



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

吉林日报

农村版



抖音号 jlnrb1955

2020年4月8日 星期三 要闻链接 08

抓好“三农”领域重点工作 确保如期实现全面小康

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

双辽：“456”扶贫硬措施助推脱贫高质量

本报讯 张妍 王学异 记者 侯春强 报道 双辽市统筹兼顾,精准施策,坚持疫情防控和脱贫攻坚两手抓,进一步夯实脱贫措施,持续巩固脱贫成果,努力提高脱贫质量。

做强“四项工程”

产业扶贫覆盖到村
实施光伏稳固工程。发挥现有45兆瓦光伏电站的覆盖作用,加强质量管控和运维管理,确保光伏扶贫电站长期稳定收益。实施产业园区振兴工程。抓好“示范园区”建设,精心打造一批产业发展示范园区,用乡村振兴措施巩固脱贫攻坚成果。

抓好“规模园区”培育,结合产业发展布局、招商引资目标和精准扶贫规划,据实研发和培育有规模、标准化的产业园区。实施电商消费助力工程。以现有的村级电商平台为引领,完善乡村物流配送体系,降低物流成本,形成可持续流通渠道。

开展消费扶贫,在大型超市设立扶贫专柜,推介扶贫产品。实施就业创业增收工程。组织贫困家庭劳动力开展实用技术和劳动技能培训,将贫困群众培育成为有本领、懂技术、肯实干的劳动者。

构建“五个体系” 政策扶贫惠及到人

构建覆盖各级各类教育的学生资助政策体系。全面落实建档立卡贫困家庭学生资助政策,确保实现贫困家庭义务教育阶段适龄儿童、少年不失学辍学。

构建医疗保障和健康管理体系统。健全大病兜底综合保障机制,将贫困人口全部纳入新型农村合作医疗保险、大病保险和医疗救助保障范围。全面落实农村贫困人口县域内定点医院住院治疗“先诊疗、后付费”制度,确保贫困人口基本医疗有保障。

构建农村金融综合服务体系。为贫困户提供物权融资、小额贷款、金融咨询等综合性金融服务,拓展建档立卡贫困户小额贷款业务,使更多符合贷款条件、有贷款意愿的贫困人口受益。

构建社会保险保障体系。按照“未贫先设防,骤贫即处置”的原则,设立防贫保障基金,通过“政府购买服务”的方式,为脱贫户和边缘户购买社会保障保险,防止因病、因学、因灾造成的致贫返贫。

构建兜底扶贫保障体系。把符合条件的贫困户都纳入最低生活保障管理。落

实基本养老保险政策,持续实现符合条件贫困人口应保尽保。

实施“六个引领” 精神扶贫延伸到户

党建引领。发挥第一书记和驻村工作队的作用,扶贫先扶志,增强广大贫困群众的内生动力和自主脱贫能力;思想引领。依托新时代文明实践站,每个村第一书记每月至少两次宣讲精准扶贫政策;典型引领。充分发挥身边脱贫典型教育身边人,引领社会风尚作用,树立勤劳脱贫的价值导向,形成我脱贫我光荣社会风尚。2020年初,举办了第

三届勤劳脱贫示范户表彰大会,对15户勤劳脱贫示范户进行了表彰奖励;文化引领。春节前夕,创作了二人转、快板、三句半、诗朗诵等文艺作品,组成文艺扶贫宣传小分队,深入到建档立卡贫困户村演出,使广大贫困群众在寓教于乐的同时,提振脱贫攻坚“精气神”;志愿引领。推进“互联网+”社会扶贫,动员组织各类志愿服务团队、社会各界爱心人士等参与扶贫活动。道德引领。制定了规范性、可行性的村规民约,引导广大群众遵守约定,提升素质。



疫情防控期间,洮南市福顺镇春华村民在驻村扶贫干部的指导下,学会玉米叶编织,产品通过网络上售卖,让防疫不出门的村民在家忙不停。

邱会宁 范海辉/摄

德惠扶贫车间复工复产忙

本报讯 刘飞 记者 郭小宇 报道 连日来,位于德惠市朝阳乡半拉山村的扶贫车间里,工人们工作有条不紊,有序推进扶贫车间复工复产。

在金德农业专业合作社的扶贫车间里,不断传来机器的马达声,多名工人戴着口罩,正在有条不紊地做着手里的活计,有的认真地往机器中运送稻草,有的熟练地整理编出的草绳。

据了解,金德农业专业合作社扶贫车间成立于2019年6月,是德惠市首个就业扶贫车间,该车间主要以稻草为原材料,加工编织成草绳销往海外,根据市场行情,车间每年都能收购500吨左右稻草,销售出300吨左右草绳,有效带动了村里贫困户就近就业。

在疫情防控期间,扶贫

车间严格落实市里关于复工复产的要求,适时开始生产,并每天对车间及机械设备喷洒消毒液进行全面消毒。虽然车间只有十多名工人,但采取的也是分批复工方式。

“按照复工复产的要求,开业以后合作社就一直生产,现在已经没有积压的货了,产品销售一空,有些货源甚至供不应求。”半拉山村驻村第一书记宋显峰介绍说。

目前,金德农业专业合作社扶贫车间已实现全面复工,产品销量也在稳步增长。“从去年6月份到现在,销售出了300多吨草绳。现在初步计划要扩大规模,村里的领导都很支持我,还积极把半拉山的贫困户介绍过来务工,让他们能就近增加收入,脱贫致富。”扶贫车间主任孙显民介绍说。

本报讯 王栋 王冰莹 记者 徐文君 报道 延吉市小营镇光明村作为本地叶类菜供应地,每年都会向市内批发市场供应百万公斤叶类菜,不仅鼓了菜农的“钱袋子”,更为疫情期间市民“菜篮子”稳定做出了积极贡献。

4月1日,记者来到光明村菜农刘林法家的温室大

棚,大棚内一片绿意葱葱,茼蒿已经成熟。刘林法和妻子以及雇用的短工正在将茼蒿打捆。“今天是我家茼蒿第一天卖到批发市场,这个菜的品相已经是市场最好的了。”刘林法说,他家今年种了两个大棚,总计5亩地的茼蒿,按照每天300公斤的销量计算,5天左右的时间就能售完。

茼蒿卖完后,油菜又排

绿叶菜鼓了钱袋子

12月,光明村的温室大棚和暖窖的叶类菜就开始种植,一直到次年11月末,光明村300余户菜农的400余栋温室大棚和暖窖,会持续向市内各批发市场供应约109万公斤叶类菜。疫情期间,光明村叶类菜的销售进度和价格虽然受到了一定的影响,但并未出现滞销现象,保障了延吉蔬菜市场价格稳定。

据光明村村民委员会党支部书记唐秀梅介绍,每年

敦化副市长“带货”引领消费扶贫

□ 刘菲菲 张焱 本报记者 徐文君

“哈喽,各位宝宝们好,感谢各位宝宝们一路陪伴,同样也见证了我们一路的成长,我是土生土长的敦化人,明天我将和敦化市副市长一起直播,为家乡的脱贫攻坚助力!给大家透露一个小消息,明天副市长将有很大的折扣带回家!”3月9日晚,在淘宝主播“这嘎达的好”的直播间一遍遍向粉丝预告。

“今天大家有口福了,看没看见,桌子上摆的这些特产,有煎饼、木耳、蜂蜜、纳豆、酵素,这可都是敦化市的有名特产,既营养又好吃。”主播吊足了粉丝的胃口。

“我有一次出差路过敦化,敦化的大佛,还是很有名气的。”网友“传说中的人”说。

10点整,副市长李光周准时走进直播间。

“大家好,很高兴以这样的方式与大家见面,我是延边朝鲜族自治州敦化市分管农业副市长李光周,最近的疫情拉开了我们的距离,但是今天的网络直播拉近了我们的距离。”

“这位市长真的特别接地气。”网友“蝴蝶菲菲wwj”在屏幕上说。

“欢迎领导……”屏幕上出现了短暂的刷屏。

“领导,请您向网友们介绍一下咱们敦化市。”李光周对网友们侃侃而谈,说了敦化市的地理人文以及近些年获得的荣誉:“敦化市隶属于延边朝鲜族自治

州,是延边州的“西大门”。位于吉林省东部山区,长白山腹地,地处长吉图开发开放先导区的节点城市之一,是吉林省区域面积最大的县级市,吉林省重要的交通枢纽,幅接吉林、黑龙江两省四区九县市。敦化素有“千年古都百年县”之称,是唐朝渤海国都城,明清时期称作敦东城,是满清皇室发祥地。1881年设治立县,定名为敦化;支柱产业有医药、鹿制品、矿产资源、旅游、物流等行业。敦化市是中国优秀旅游城市、国家卫生城市、国家园林城市、全国双拥模范城市、全国民族团结进步模范集体、中国实木制品名城、中国北方医药名城、中国刀画

艺术之乡。李光周还说,敦化市因为地理气候原因,天气寒冷,昼夜温差大,雨热同季,光能资源较为丰富,在上世纪70年代末80年代初敦化市就是全国唯一的小豆出口基地。

“敦化市的领导真可爱,亲自上阵卖小豆。”网友小张在屏幕上发出一个小笑脸。

李光周以流行的网红现场带货方式向直播间内粉丝推介了敦化的酵素煎饼、蜂蜜、富硒木耳、纳豆等市名片级产品,积极的互动吸引了众多消费者在直播间购买农产品。这次活动是敦化市打响消费扶贫的重要一环,整个直播过程中在线观看人数达30万人。